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На тал ля КА ЧА НА ВА, 
кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та:

«Ра бо та са зва ро та мі 
гра ма дзян у га ра дах 
і ра ё нах кра і ны вя дзец ца 
па-роз на му, вы ні кі так са ма 
ад роз ні ва юц ца. Там, дзе 
больш удзя ля юць ува гі 
рас тлу ма чаль най ра бо це 
з на сель ніц твам па мес цы 
жы хар ства, 
дзе ак тыў на пра вод зяц ца 
пры ёмы гра ма дзян, там 
і пы тан няў менш па ўсіх 
кі рун ках. Дзесь ці лю дзей 
больш хва лю юць пы тан ні 
за ня тас ці, а дзесь ці — 
прак тыч на ня ма праб лем 
з пра ца ўлад ка ван нем — 
гэ та зна чыць, яны па спя хо ва 
вы ра ша ны. Ства рэн не но вых 
вы твор час цяў і ства рэн не 
но вых пра цоў ных мес цаў 
на перс пек ты ву — гэ та вель мі 
важ на, гэ та — 
тое, пра што ка жа кі раў нік 
на шай дзяр жа вы».
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— У дзя цін стве, па мя таю, на бе га еш ся, 
і пе рад ва ча мі зо рач кі міль га юць, — мо-
жа, гэ та бы лі прад вес ні кі май го за хвор-
ван ня? — раз ва жае Ле а нід. — Да рэ чы, я 
скон чыў Чар ні гаў скае лёт нае ву чы лі шча, 
да лей трэ ба бы ло пры няць укра ін скую 
пры ся гу (та ды раз ва ліў ся Са юз!), я не за-
ха цеў і пай шоў у ар мію. Усё ў мя не бы ло са 
зда роў ем нар маль на. Сэр ца кры ху ка ло ла, 
але хто ж ду маў? Па сту по ва ста ла амаль 
не маг чы ма пад няц ца па лес ві цы, не мог 

нар маль на ды хаць. І вось не дзе год та му 
раз ба ле ла ся ле вае пля чо. Прый шоў да ад-
на го ўра ча, а той на кі ра ваў да кар ды ё ла га. 
Пас ля для па цвяр джэн ня ды яг на зу на кі-
ра ва лі ў Мінск. Зра бі лі кар дыя гра му, уль-
тра гук — ды яг наз па цвер дзіў ся... Хі рур гі 
Анд ру шчук і Адзін цоў ска за лі, што бу дуць 
ра біць но вую апе ра цыю. Я не на па ло хаў ся, 
бо па ду маў, што гэ та ў нас та кіх не ра бі лі, 
а ў ін шых кра і нах, пэў на, вы-
ка на лі іх шмат... СТАР.  5

Круг лы столКруг лы стол  ��

ПЕР ШАЕ ПРА ЦОЎ НАЕ 
МЕС ЦА: ЧЫМ ВА БІЦЬ 

І ЧЫМ ПА ЛО ХАЕ?
Вяс ной у ВНУ тра ды цый на па чы на ец ца 
раз мер ка ван не. Для вы пуск ні коў, што ву чы лі ся 
на бюд жэ це, пра цэ ду ра хва лю ю чая: з пер шым 
пра цоў ным мес цам звя за ны і стра хі, і над зеі. 
Для прад пры ем стваў ма ла дыя спе цы я ліс ты 
так са ма ла та рэя. На коль кі най маль ні кі 
за ці каў ле ны пра да стаў ляць пер шае пра цоў нае 
мес ца вы пуск ні кам? Ча го ча ка юць ад ня даў ніх 
сту дэн таў? Якія пры ві леі дае ста тус 
ма ла до га спе цы я ліс та?
Гэ тыя і ін шыя ак ту аль ныя пы тан ні 
мы аб мер ка ва лі ра зам з на чаль ні кам упраў лен ня 
па лі ты кі за ня тас ці Мі ніс тэр ства пра цы 
і са цы яль най аба ро ны Але гам ТО КУ НАМ, 
на чаль ні кам упраў лен ня па пра цы, за ня тас ці 
і са цы яль най аба ро не Ла гой ска га рай вы кан ка ма 
Але най ПА ЗУ ХІ НАЙ і на мес ні кам стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі па эка но мі цы, бюд жэ це 
і фі нан сах Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду, ды рэк та рам сель гас прад пры ем ства 
«Азя рыц кае-Аг ра» Ні най ЖА ЛЯЗ НО ВАЙ, 
на мес ні кам на чаль ні ка ўпраў лен ня пер са на лу 
хол дын га «Ін тэ грал» Але най СА ВЕ НЯЙ 
і ды рэк та рам Цэнт ра пра фе сій на га на ву чан ня 
пер са на лу прад пры ем ства «АМКА ДОР» — 
кі ру ю чая кам па нія хол дын га» Іры най 
ВЯ ЗІЦ КАЙ. СТАР.  6
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ДРУ ГОЕ НА РА ДЖЭН НЕ ЛЕ А НІ ДА
Зра біць уні каль ную апе ра цыю на сэр цы 

ме ды кам да па мог 3D-прын тар
Га мяль ча ні ну Ле а ні ду Вох мі ну 42 га ды. 
Шчас ліў чык. Яго баць ка, дзед і дзе даў 
брат па мер лі як раз у 40. Баць ка ад ной-
чы ўпаў як пад ко ша ны і за гі нуў ад кро-
ва зліц ця ў мозг. Але ча му ўпаў? Сва я кі 
па лі чы лі, су ро чыў нех та. Але, хут чэй за 
ўсё, муж чы ны з ро ду Вох мі ных гі ну лі 
па пры чы не до сыць рэд ка га за хвор-
ван ня. У Ле а ні да яго вы яві лі лі та раль на 
паў го да та му, і з та го ча су лёс аб раў 
яго пер шым для вы ка нан ня ўні каль-
най для на шай кра і ны апе ра цыі на сэр-
цы з да па мо гай су час ных тэх на ло гій. 
27 сту дзе ня апе ра цый нае ўмя шан не бы ло па спя хо ва пра ве дзе на бры га дай спе-
цы я ліс таў Рэс пуб лі кан ска га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра «Кар дыя ло гія».

Учо ра кі раў нік дзяр жа вы здзейс ніў ра-
бо чую па езд ку ў Гро дзен скую воб ласць. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на ве даў ра ён нае 
сель ска гас па дар чае ўні тар нае прад пры-
ем ства «Саў гас «Лід скі» і за меж нае та-
ва рыст ва з аб ме жа ва най ад каз нас цю 
«АР ВІ БЕ ЛАГ РА».

Ві зіт кі раў ні ка дзяр жа вы ў сель скую мяс цо-
васць звя за ны з па чат кам па сяў ной кам па ніі. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка азна ё міў ся з хо дам вес-
на вых па ля вых ра бот у рэ гі ё не. Ён за па тра ба ваў 
се яць і вы рошч ваць сель ска гас па дар чыя куль ту ры 
толь кі з вы ка ры стан нем угна ен няў, вы кон ваць усе 
не аб ход ныя тэх на ла гіч ныя пра цэ сы. Прэ зі дэн ту 

пра дэ ман стра ва лі рас пра ца ва ныя і ство ра ныя на 
бе ла рус кіх прад пры ем ствах ма шы ны для ўня сен-
ня мі не раль ных і ар га ніч ных угна ен няў, лі ней ку 
плу гоў, якія вы пус ка юц ца мяс цо вым Мі ной таў скім 
ра монт ным за во дам, а так са ма пер шы ў Бе ла ру сі 
са ма ход ны апырс кваль нік вы твор-
час ці «Лі даг рап рам ма ша».

ЧАС СЕ ЯЦЬ ХЛЕБ
Мір ная ства раль ная пра ца — га лоў ны склад нік бяс пе кі
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